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Сектор за информисање ОСЦП-а, 08.05.2025. Председник Републике Србије Александар
Вучић уручио је 8. маја 2025. године Његовој Светости Патријарху московском и целе Русије
Кирилу највише државно одликовање те земље – Орден Републике Србије првог степена на
великој огрлици. 

Церемонија је одржана у Патријаршијској и Синодалној резиденцији у Даниловом манастиру у
Москви након завршетка састанка Његове Светости Патријарха Кирила и председника Републике
Србије. 

 Обраћајући се Предстојатељу Руске Православне Цркве Александар Вучић је рекао: 



„Велика ми је част и радост да Вас поздравим у име целе Србије и да Вам лично изразим
захвалност за Ваш изузетан допринос развоју и јачању пријатељских односа између наших
братских словенских земаља и православних народа. Ценимо Вас као ауторитативног мудрог
духовног вођу, који брани духовне хришћанске вредности и јединство православних народа. Те
вредности су од памтивека непоколебљиви темељ односа између Србије и Русије и гаранција
нашег очувања као нације, као православних народа у будућности. 

Ценимо Вас као искреног пријатеља Србије, који подиже глас у одбрану њених светиња, одбрану
мирног становништва Косова и Метохије. За Вас се моле у нашим српским црквама на Косову, у
Београду у прелепом Саборном храму Светог Саве, који је заблистао својом лепотом, захваљујући
непроцењивој помоћи Русије. 

Дозволите да Вам уручим највише одликовање Србије – Орден Републике Србије првог степена и
пожелим Вам добро здравље и снагу у свим Вашим добрим делима за добробит наших Цркава и
народа.“ 

Затим је објављен Указ председника Републике Србије, у којем је наведено да се награда
додељује „за изузетне заслуге у развоју и јачању пријатељских односа и сарадње између
Републике Србије и Руске Православне Цркве“. 

 У одговору Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил је истакао: 

„Свака награда, наравно, изазива веома позитивне емоције. Али када се то деси у контексту
односа који постоје између наших земаља и народа, наших Цркава, то је више од саме награде. 

Чињеница је да су српски и руски народ повезани својом историјом, заједничком борбом,
заједничком вером. Наше земље никада нису ратовале једна против друге, никада нису издале
једна другу, а то је невероватан, јединствени случај, ако говоримо о целокупном европском
контексту. 

И данас Србија и Русија, упркос томе што су раздвојене географским простором и другим
границама које се налазе на том простору, одржавају своје духовно јединство, културно јединство,
и, што такође може бити веома важно, – емоционално јединство. Јер, могуће је интелектуално
спознати да, чини се, имамо много тога заједничког, а да срце остане немо. Али у овом случају
срце не ћути: оно каже да говоримо о истински братским народима, братским Црквама, да је то
заиста јединство које је доказала читава историја односа између наших земаља. И у том смислу



сматрам да је ово јединствени случај, бар у односима Русије са другим земљама. 

Господине председниче, искрено Вам се захваљујем, искрено се захваљујем целом српском
народу што чува тај однос љубави и подршке према Русији, који је већ утиснут кроз векове, и
изражавам наду да ће та љубав, та подршка увек бити обостране и корисне за наше земље, за
наше народе.“ 

Међу присутнима на церемонији доделе награде били су председавајући Одељења за спољне
црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, лични секретар
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила епископ раменски Алексије,
саветник Његове Светости Патријарха протојереј Николај Балашов и заменик председавајућег
Одељења за спољне црквене послове протојереј Игор Јакимчук. 

Српску страну представљали су представник Српске Православне Цркве при Патријарху
московском и целе Русије епископ ремезијански Стефан, изванредни и опуномоћени амбасадор
Републике Србије у Руској Федерацији Момчило Бабић, министар здравља Србије Златибор
Лончар, министар у Влади Србије Ненад Поповић, саветница председника за спољну политику
Тања Јовић, саветник председника Драгутин Матановић и директор државног предузећа
„Србијагас“ Душан Бајатовић. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93206/
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